



# MAJ 70

Literarni večer gimnazijcev v Festivalni dvorani

V sredo 20. maja so bežigraske gimnazijci pod pokroviteljstvom občinske zveze kulturno-prosvetnih organizacij in s sodelovanjem glasbene šole Franca Sturma ter vojakov iz vojašnice Ljubla Sercerja, priredili v Festivalni dvorani svoj prvi javni literarni večer z naslovom Maj 70.

Za današnje čase skorajda nenavadna, vendar vzpodbudna prireditev — pobuda za literarni večer je prišla iz vrst mladih — je na žalost časovno sopadla s KOSAR-KO 70. Tega ne poudarjamo zgolj zaradi naslova, ki je že

konfencioniran za vse, kar se dogaja pri nas in okoli nas, temveč zato, ker je pač istega večera, samo pol ure kasneje, igrala jugoslovanska košarkarska reprezentanca.

Celotna prireditev je bila zelo skrbno pripravljena, tako po režijski kot po vsebinski plati. Nastopili so: Janez Jančar, Jana Končar, Tomaž Bole, Pavle Požar, Bojan Kenda, Tadej Labernik, Martina Zabota, Stane Stalovsky, Franc Javornik, Helena Kregar, Janes Močnik, Janez Zidar, Rudi Bric, Igor Fakin in Anja Pucar.

## 11 avtobusov odpeljalo tekmovalce za Cankarjevo bralno značko na izlet v razne kraje

Učenci bežigraske osnovne šole so letos že tretjič zapored tekmovali za Cankarjevo bralno značko. K tekmovalcu se jih je jeseni prijavilo 2082, s pridnim branjem predpisanih knjižnih del domačih in tujih avtorjev pa si je prislužilo bralno značko 1773 učencev. Od teh jih je 565 drugih tekmovalo, za isto vrsto značke po drugem tekmovalnem programu. Vsi ti so ob koncu tekmovalne prejel od občinske zveze DPM knjižne nagrade.

Občinska zveza DPM Bežigrad je 8. maja pripravila za vse značkarje občinsko sklepno prireditev s kulturnim programom, ki ga je izvedla glasbena šola Franca Sturma. Na tej prireditvi so se značkarji srečali s pesniki in pisatelji.

Po prireditvi so značkarji odšli na izlet v rojstne kraje nekaterih pisateljev. Na izlete je značkarje odpeljalo kar 11 avtobusov. Učenci 8. razredov, ki so letos drugič tekmovali za zlato značko I. Cankarja (teh je kar 100), pa bodo šli 7. junija v Kotlje, kjer bo republiško srečanje značkarjev ob 10 letnici prve podelitve bralnih značk Prežihovega Voranca.

Zelo razveseljivo je dejstvo, da število tekmovalcev za Cankarjevo bralno značko iz leta v leto raste. Prvo leto tekmovalca je bilo podeljenih 293 bralnih značk, naslednje — lansko šolsko leto — 1378, letos pa že kar 1773. Precejšnja zasluga za to gre vodstvom osnovnih šol, predvsem pa učiteljem in profesorjem slovenskega jezika, ki precej žrtvujejo za to kulturno akcijo na šolah.

## Srečanje mladih pevcev

Mladinsko pevsko srečanje, ki sta ga 12. maja priredila v Festivalni dvorani Zveza kulturno-prosvetnih organizacij občine Ljubljana-Bežigrad in Oddelek za glasbeno vzgojo Pionirskega doma, bo vsem, ki so napolnili dvorano, ostalo še lep čas v prijetnem spominu.

Nastopilo je osem zborov: trije otroški in pet mladinskih. Iz Dola sta pod vodstvom Jelke Polič nastopila otroški in mladinski zbor. Prav tako sta nastopila dva zbora iz osnovne šole dr. Vita Kraigherja. Otroškega vodi Metka Kürner, mladinskega pa Gabrijela Zupan. Mladi pevci iz črnuške osnovne šole Maksa Pečarja so se predstavili pod vodstvom Milana Otčina, bežigraske z osnovne šole Borisa Kidriča pa pod vodstvom Vide Varga. Najmlajše jeziške pevce je popeljala na oder Majda Herzog, stožiški mladinski zbor iz šole Danile Kumer pa Danica Ivančič.

To so torej nastopajoči, ki pa so bili mimo staršev in povabljenih gostov tudi — poslušalci. To moramo omeniti kot posebnost. Ze nekaj let namreč je od tega, ko so prireditelji pevskih srečanj prišli na posrečeno misel: vsak zbor naj kot poslušalec spremlja svoje vrstnike. In kakšna je prednost tako organiziranih prireditev? Mladi pevci spoznavajo dosežke zborov s sosednjih šol. Primerjajo, ugotavljajo razlike, se v živem zanimanju predajajo poslušanju in se zavzeto pripravljajo na svoj nastop. Budi se torej vnema, brez katere ni dobrega nastopa, z verno pa tudi želje po uspe-

hu, ki je najboljša vzpodbujalka takšnega plemenitega tekmovalca. Da je takšen način resnično pameten in preudaren, je pokazalo tudi zadnje srečanje mladih bežigraske pevcev. Solidarnost, di-

zboru čimprej vključevanje otrok v enoglasni zbor. Se to: celotna prireditev je bila po tehnično-organizacijski plati pripravljena na visoki vzornosti, za kar sta poskrbela Zveza kulturno-prosvetnih or-



sciplina, pozornost in ne nazadnje tudi tovarštvo, je družilo najmanj 500 mladih grl, ki je predstavilo dovolj zahteven in primerno izbran spored.

Za ocenjevanje posameznih zborov tu ni primerno mesto, niti ni to namen tega kratkega poročila. Velja pa poudariti, da je skok v kvaliteto napram lanski letu nesporen. Kaže, da je prebit led in oblikovana pot, ki naj v bodoče popelje mlade pevce in njihove zborovodje k še večjim uspehom. Veseljem pa bi prihodnje leto pozdravili na oderu še več enoglasnih otroških zborov, saj vem, da je porok za uspešno udeleževanje v mladinskem

organizacij občine Bežigrad in Oddelek za glasbeno vzgojo Pionirskega doma.

J. BITENC

## ŠOLAR IZ STOŽIC

Osnovna šola Danile Kumer v Stožicah je v maju mesecu izdala drugo številko svojega glasila, ki ima ime »Šolar iz Stožic«. Posvetila jo je 25-letnici osvoboditve in 100-letnici šole na Ježici. Glasilo, ki ima 33 strani, so uredili učenci, združeni v uredniški odbor. V glasilu so objavljeni tudi nagrajeni spisi učencev te šole na temo »Spominjamo se težkih dni«.

S. K.

### ZVEZA KULTURNO PROSVETNIH ORGANIZACIJ SLOVENIJE

#### OBCINSKI SVET LJUBLJANA-BEZIGRAD

priredi v četrtek, 11. junija 1970, ob 20. uri

#### revija

### NOCOJ JE PA EN LEP VEČER

v Festivalni dvorani Pionirskega doma, Trg VII. kongresa ZKJ 1

#### Sodelujejo:

DPD Posavje Ježica	Moški pevski zbor
DPD Svoboda Bežigrad	KUD slepih Karel Jeraj
Narodno zabavni ansambel	baritonist Peter Zupančič
DPD Savlje—Kleče	Moški pevski zbor
Folklorna skupina	DKPD gluhi Vita Zupančič
teatrotorji	Ritmika
Kvartet Savski val	
DPD Svoboda Dol	
Moški oktet	

VABLJENI! Vstopnine ne bo!

## Obrazložitev finančnega načrta

(Nadalj. z 12. strani)

v praznovanje 25 let osvoboditve Ljubljane kot soorganizator vrste kulturnih, športnih in ostalih prireditev, na katerih sodeluje ljubljanska predšolska in šolska mladina.

3. 4. Prevoz učencev po zakonu. Na podlagi sklenjenih pogodb med osnovnimi šolami in prevozniki podjetji ugotovljamo, da bo za kritje prevozov učencev, oddaljenih od šole nad 4 km potrebno v letu 1970 zagotoviti din 1.945.000.—.

3. 5. Za stipendiranje 138 dijakov in študentov srednjih, višjih in visokih šol predvsem za pedagoško smer študija, je v finančnem načrtu predvideno din 600.000.—. S tem zneskom pa bo lahko podeljenih še nadaljnjih 60 stipendij, ob novem šolskem letu.

3. 6. Proučevalno delo. V programu dela TIS je predvideno več študij in analiz, pi bodo naročene

pri zunanjih zavodih. Za ta namen je zagotovljeno din 60.000.—.

3. 8. Temeljna izobraževalna skupnost Ljubljana sofinancira 4 glasbene šole s približno 3.000 učenci. Merila za dodelitev sredstev tem vrstam šol še niso izdelana. Predvidena povečana sredstva za 45% v primerjavi s dodeljenimi v letu 1969 bodo približala pogoje delovanja te vrste šol osnovnim šolam.

3. 9. Pionirski dom. V letu 1970 je financiranje pedagoške dejavnosti pri zavodu Pionirski dom prešlo na Temeljno izobraževalno skupnost Ljubljana. Lani je to dejavnost s posebno dotacijo preko naše TIS financirala Mestna skupščina. Program in finančne zahteve je obravnavala sekcija za dopolnilno izobraževanje mladine.

3. 10. Vzgojna posvetovalnica. Na podlagi pregledanega odobrenega programa dela vzgojne posvetovalnice Ljubljana je potrebno za financiranje dejavnosti ljubljanskega področja zagotoviti 402.000.— din.

3. 11. Izobraževanje odraslih. Predvidena sredstva so potrebna za zagotovitev sofinanciranja odraslih na osnovnih šolah za odrasle.

3. 12. Stroški za poslovanje tajništva TIS Ljubljana in njenih organov. Skupni stroški poslovanja v znesku din 447.525.— predstavljajo predvidene osebne dohodke uslužbenec in voljenih ter materialni stroški tajništva TIS ter stroški skupščine in njenih organov. Povečanje sredstev za 25% gre predvsem na račun predvidene nove sistematizacije delovnih mest tajništva Temeljne izobraževalne skupnosti.

3. 13. Sredstva za modernizacijo opreme in učil osnovnih šol. Komisija za ugotavljanje materialnih pogojev osnovnih šol stalno ugotavlja, da delajo nekatero šole (posebno s primestnega področja) v zelo slabih materialnih pogojih, skoraj brez primernih učil. Prav te šole imajo seveda tudi na podlagi obračunov najnižjo amortizacijo opreme in učil,

ker je še tista oprema, ki obstaja, popolnoma dotrajana ali zelo stara. Prav zaradi tega je letos prvič dana možnost za urednjevanje večletnega cilja Temeljne izobraževalne skupnosti, da izenači materialne pogoje za delo vseh osnovnih šol.

#### 4. Obveznosti iz leta 1969

4. 1. Neizplačana kvaliteta osnovnim šolam in vzgojno varstvenim zavodom. Ker TIS ni imela za delitev sredstev, namenjenih za kvaliteto dela, se je odločila za izplačilo nagrad najboljšim prosvetnim delavcem, ki bodo izplačane ob dnevu prosvetnih delavcev.

4. 2. Republiška izobraževalna skupnost je zagotovila za leto 1969 po 3,60 din na učenca osnovnih šol od 5—8 razreda za regres ob skupinskem potovanju na ek-skurzijo. Znesek din 25.122.— se ni bil izplačan.

4. 3. Nedoravnana stipendija. Zaradi zakasnelih izplačil nagrad dobrim študentom in nekaterih zadržanih stipendij se je omenjeni znesek prenesel v izplačilo leta 1970.

4. 4. Na podlagi sklepa skupščine TIS Ljubljana se iz salda po zaključnem računu 1969 izloči obveza za plačilo prispevka za gradnjo osnovne šole v Banja Lu-

ki t. j. 0,7% od odtotnih dohodkov TIS.

4. 5. Vračilo prispevkov delovnih organizacij za strokovno šolstvo. V letu 1969 so se v dohodke TIS Ljubljana še vedno stekala sredstva nekaterih delovnih organizacij za strokovno šolstvo, čeprav so bile obveščene, da prispevkov niso več dolžne odvajati. Predvidavamo din 100.000.— za vračila vplačanih zneskov. Zahtevki za vplačila se pojavljajo prav sedaj, ob pregledih zaključnih računov za leto 1969. Na zahtevek zneske vračamo, odklanjamo pa vračila vplačanih zneskov za leto 1968, ker smo sredstva za leto 1968 razdelili strokovnim šolam.

4. 6. Nedoravnani prevozi. Računi prevozov za mesec december 1969 so ostali nedoravnani in so bili plačani v januarju t. l.

5. Obvezna rezerva. Zakon o izobraževalnih skupnostih in o financiranju vzgoje in izobraževanje v SR Sloveniji nalaga TIS obvezo, da izloči vsako leto najmanj 1% od skupnih dohodkov skupnosti.

Obveznost izločanja sredstev v obvezno rezervo preneha, ko ta sredstva dosežejo višino 5% enoletnih dohodkov izobraževalne skupnosti.

Poleg izločenega zneska od dohodkov letošnjega leta din 1.039.622.— je pri Temeljni izobraževalni skupnosti Ljubljana že

izločeno iz preteklih dveh let din 1.848.297.

6. Operativna rezerva. Predviden znesek v predlogu finančnega načrta v znesku din 1.500.000.— je navidežno visok, toda to je le 1,35% vseh sredstev. Ob rebanansu finančnega načrta za leto 1969 so ugotovljali, da je bila operativna rezerva, ki je bila v lanskem finančnem načrtu planirana v znesku din 1.040.000.— prevelika, ker se ob novem šolskem letu ob vpisu otrok v prvi razred pojavljajo potrebe poleg rednega pouka tudi po varstvu zajetih novih učencev. V letošnjem letu je potrebno zagotoviti tudi večji znesek za obvezno do-amortizacije za opremo in učila, ki nastopi sedaj že naslednji mesec po nakupu. Ta postavka je povezana z obrazložitvijo osnovnih šol.

Skupno razporejena sredstva v znesku din 111.102.123.— so tako za 45,2% višja od potrošenih v letu 1969, vendar je v letu 1970 predvidenih veliko povsem novih nalog, kar v znesku din 10.587.982.—. Če odštejemo te nove postavke se sredstva za isto dejavnost povečujejo za 31,4%. LJUBLJANA, 18. maja 1970  
RAČUNOVODJA  
MAJDA PIBERNIK I. r.  
PREDSEDNIK IO TIS  
TONE FLORJANČIČ I. r.